



“播撒绿色,收获快乐”大型植树踏青活动继续进行 “追绿达人”乐和山野间



离开时,留下一片新绿。



核心提示

□见习记者 付璇/文 记者 杜武/图

17日,“播撒绿色,收获快乐”大型植树踏青活动来到第二站——位于孟津县平乐镇凤凰山的九龙生态园,180余名市民在这个春天用实际行动实践着自己“追绿达人”的梦想,田野中新栽的200余棵树苗也向我们诉说着众人与绿色结下的不解之缘。

1 种树勾起不少人儿时的回忆

种树现场,泥土、铁锹、水桶、树苗……这熟悉又陌生的场景勾起不少人儿时的回忆。

镜头一:六旬老人的甜蜜记忆

“我小时候曾在院子里种过一棵桃树,悉心照料了9年,都长到2米高了!”68岁的姚曾迪对正在挖树坑的女儿说。他说虽然那棵桃树结的毛桃很难吃,如今回想起来心里却总是甜丝丝的。

镜头二:60后她的那份牵绊

女儿亲手种下人生第一棵树的场景,也勾起了43岁的杨晓茵心中的那份牵绊。12岁时,她在湖北老家的院子里种了很多桃树、桂花树。“最高的桃树现在都长到5米了呢,相信今年春天一定又是满院绿色!”杨晓茵笑着说。

2 晒晒我的添绿心愿

“绿树代表我的心”、“此树为证:执子之手,与子偕老”、“愿梦成真”……

活动现场,一张张树牌上的留言向我们诉说着每一个“追绿达人”的添绿心愿,也讲述着一个动人的故事。

一块看似简单的树牌,却承载着一个家庭中老中青三代人的心愿。38岁的姚瑜静是与父母和自己的女儿一同来植树的,看着孩子用稚嫩的字写下“希望小树茁壮成长”,一家人会心地笑了。“我父亲得了胃癌,今天晚上就要去上海做进一步治疗……”姚瑜静说,今天他们全家也是来种下希望:愿父母健康长寿。听了女儿的话,姚瑜静的母亲眼眶湿润了,她说:“也希望这棵树能给孩子们留下绿色的回忆!”

“我上高三了,这棵树就是我的许愿树,希望我能考上理想中的大学!”17岁的李杨青笑着说。而一对80后夫妻则告诉我们,他们把种下的这棵树当作彼此爱情的见证:“希望它快快长大,我们俩的小日子越来越好!”



跟着妈妈去植树。



饭后娱乐,83岁老人为大家献唱。



大锅饭吃着香。



合影留念。

3 “追绿达人”乐和山野间

“快来看,我挖到了野蒜!”关尽兰笑着喊。听她一喊,不少人凑了过来。“这野蒜看着和青草没什么区别,你是怎么发现的?”几位市民问她。在农村长大的关尽兰告诉大家,野蒜的叶子虽然看起来和青草很像,但用手一摸就会发现不同,它的叶子是细细的圆柱状。

张永强拿着一把白蒿乐得合不拢嘴,他告诉我们,虽然之前曾在市场上见过白蒿,可一到野外还真是不敢认。“多亏有老人帮忙指点啊。回去就用这给孩子做蒸菜!”张永强说。

突然,一阵快乐的笑声吸引了众人的目光,原来一个小姑娘找到了“偷懒”式下坡法。只见她蹲在铁锹上,双手扶住木柄,爸爸拉住木柄一头将其慢慢拖下山坡。“我小时候在地里走累时就央求大人这样带着我走,这也是我儿时田间的一种乐趣!”小姑娘的爸爸笑着说。

“开饭喽!”随着厨师一声喊,大家开始排队领午饭,一股股饭菜的香味儿飘荡在山野间。

肉丝、木耳、蒜苗、豆腐做成的烩菜配上农家馒头,大家一个个吃得津津有味,不一会,600多个馒头和5大锅烩菜就被大伙一扫而光。

吃过饭,在九龙生态纪念园里的小舞台上,一场别开生面的才艺表演拉开序幕。“我先来一个!”网友“牡丹”自告奋勇登台献唱,一曲豫剧选段《谁说女子不如男》一下子就让现场的气氛活跃起来。歌曲《感恩的心》、《小猫钓鱼》、《月亮代表我的心》、诗朗诵《今夜,让我静静的想你》……一个个精彩的即兴演出赢得了大家的阵阵掌声。

4 种下的树苗有专人照看

针对不少市民关心种下的树苗能否成活的问题,九龙生态纪念园负责人张先生告诉我们,园区将派3人专门照看这200余棵树苗,定期对树苗浇水、施肥,保证成活。

此次种植的是金丝垂柳,张先生说,预计两周后就能发芽,2个月后再来就能看到一片翠绿。两三年后,这些柳树就能长到2米多高,那时这片原本光秃秃的山野就会呈现出树木成行、垂柳成荫的景象。

5 本周六,继续邀您做“追绿”先锋

第三站活动定于本周六(24日),我们将到宜阳县张坞镇石门村种植金银花。石门村位于张坞镇西南12公里处,东依花果山,西临神灵寨,青山绿水,环境优美,民风淳朴。

当日的活动是先参观设在石门村的河南大型现代烟草育苗基地,再实地观察“红色金子”藏红花的引种试验生长情况,认识一下来自德国的柱状苹果树,品尝藏红花茶,最后在午餐后种金银花。您若想了解当地的路况等相关情况,可拨打电话15896628388咨询王先生。

第三站活动正在接受报名,参与者要求年龄6岁至70岁,身体健康,喜欢户外活动。参与费用每人60元(含20万元保险、车费、午餐农家饭及打印本人名字的树牌)。

报名方式:编辑短信,内容为“金银花+网名+真实姓名+身份证号码+乘车地点(西工、河西)”发送给本次活动负责人“云航电子”13837988061,活动详情请查看<http://bbs.lyd.com.cn/thread-549949-1-1.html>。

活动咨询电话:开心溜溜 13698872184,雪儿飘飞 13698802889,四季春风 13838873719,仙人掌庄 13837951007。

(感谢洛阳顺峰房地产公司对本次活动的大力支持)